
Protokoll der Gemeinderatssitzung von St. Johannes

am 10. Oktober 2017

Ort: Gemeindezentrum St. Johannes Beginn: 20:00 Uhr Ende: 21:25 Uhr

Teilnehmer: Frau Dr. Adams (Leitung), Herr Dr. Halfmann (Protokoll), Frau
Höffner, Frau Klar, Frau Lerche, Frau GRmK Pott, Herr Schlenker,
Herr Stüter, Herr Volmer, Frau Vérin-Mühlenbein

Entschuldigt: Frau Kuntz

Top 1: Regularien Frau GRmK Pott begrüßt die Anwesenden. Zu Beginn der Sitzung
feiert der Gemeinderat unter Leitung von Frau GRmK Pott einen
Wortgottesdienst.

Frau Dr. Adams übernimmt die Leitung der Sitzung. Das Protokoll der
letzten Sitzung wird bei zwei Enthaltungen und ohne Gegenstimme
genehmigt.

Top 2: Bericht aus der Pfarrei Fau GRmK Pott weist noch einmal auf die Pfarreiversammlung am
14. Oktober 2017 von 10:00 bis 13:00 Uhr in der Heimkehrer-
Dankeskirche hin.

Top 3: Gemeinde 

• Gemeinderatswahl 
11./12.11.2017

Die Vorbereitungen zur Gemeinderatswahl liegen im Zeitplan.

Eine Anregung, alle Gemeindemitglieder in schriftlicher Form auf die
Wahl hinzuweisen, kann aus Kostengründen nicht umgesetzt werden.

• Advent 2017 / Flyer Der Gemeinderat beschließt einstimmig zum Advent einen Flyer
herauszubringen (Meldeschluss für Veranstaltungen ist der 13. 11.). 

• St. Martin Auch in diesem Jahr werden wieder Martinsbrezeln an die Kinder
verteilt. Frau Lerche, Herr Schlenker, Herr Stüter und Frau Vérin-
Mühlenbein werden die Verteilung übernehmen.

• Geländer Treppenhaus 
Gemeindezentrum / 
Orgelbühne

Ein erstes Angebot für das Geländer im Treppenhaus des
Gemeindezentrums (entlang dem Podest) liegt vor. Der Förderverein
ZUK-K-ER hat sich bereit erklärt, die Finanzierung zu übernehmen.

Für das Geländer an der Orgelbühne in der Kirche liegt noch kein
Angebot vor. Dabei ist zu beachten, dass gelegentlich ein Klavier auf
die Bühne transportiert werden muss.

• Nutzungserweiterung 
Hausmeisterloge

Es ist angedacht, in der Hausmeisterloge einen zusätzlichen Schrank
aufzustellen und den Schreibtisch gegen einen kleineren Tisch
auszutauschen. Es soll somit zusätzlicher Stauraum für die
Materialien der Krabbelgruppe geschafft werden, die zur Zeit noch in
dem überfüllten Nebenraum des Turnraumes lagern.

• Rückblicke Kirchweihfest, 
Erntedankfest, Oldie Night 
2017 

Kirchweihfest: 
Der Festgottesdienst mit der musikalischen Begleitung ist sehr gut
aufgenommen worden. Die Musik im Gemeindezentrum war leider für
die Gegebenheiten dort etwas zu laut (es war ja auch als Außen-
veranstaltung geplant gewesen).

Erntedankfest:
Ist auch wieder sehr gut angenommen worden. Wenngleich man
sehen konnte, dass eine Vorverlegung der Messe Schwierigkeiten
verursacht.

Oldie Night 2017:
Die Veranstaltung ist gut gelaufen. Auch wenn es etwas weniger
Besucher als im Vorjahr waren, war es eine sehr harmonische
Stimmung. Der erzielte Erlös wird wieder auf dem Neujahrsempfang



an die Jugendverbände übergeben. Der Gemeinderat dankt Herrn
Schlenker ausdrücklich für sein großes Engagement.

• Stand Kirchturm Laut Frau GRmK Pott liegen in der Zwischenzeit drei Gutachten vor,
die sich jeweils auf einen Teilbereich der Problematik beziehen. Eine
abschliessende Erkenntnis konnte noch nicht gewonnen werden.
Herr Volmer berichtet aus dem Kirchenvorstand, dass man zur Zeit
darum bemüht ist, Angebote für die Renovierung des Turmes
einzuholen.

Frau Dr. Adams bedankt sich bei den Teilnehmern und beschließt die Sitzung.

Bochum, den 15.10.2017   Dr. Stephani Adams                                           Dr. Ansgar Halfmann
- Vorsitzende -                                                                  - Schriftführer -


